

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَسَىٰ اَنْ يَّشْكُرَ لَكَ يَا كَرِيْمًا مَّحْمُوْدًا
 بَعْدَ رِشْدِهِ
 روزنامہ
 فیروز پورہ
 نمبر ۱۰۰ ہے
 ۲۲ جولائی ۱۹۶۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاۃ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— مخزن صاحبزادہ ڈاکٹر نامور صاحب —

دربارہ ۲۸ مئی بوقت پانچ بجے صبح

کل دن بھر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کوعضف

کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

جلد ۱۴ نمبر ۲۹ ہجرت ۱۴۰۳ ۲۹ مئی ۱۹۶۲ء نمبر ۱۳۱

اجاب جماعت خاص توجہ اور
 التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم
 اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و
 عاجل عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

یوم تحریک جدید ۲ جون ۱۹۶۲ء
 بروز اتوار منایا جائے

"میرے دل میں اللہ تعالیٰ نے یہ خیال
 ڈالا کہ تحریک جدید کے متعلق جو امور میں
 نے بیان کئے ہیں وہ جماعت کے
 سامنے اس وقت تک کہ شہادت الہی
 ہمیں کامیاب کر دے ہر چھ ماہ دست
 چلنے چاہئیں۔"

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
 کے مندرجہ بالا ارشاد کی روشنی میں ۳ جون ۱۹۶۲ء
 بروز اتوار جمعہ ماہ میں یوم تحریک جدید میں
 اور اپنی سماجی و سماجی سے گہرے کو مطلع کر دیں۔
 امر اور صاحبزادہ سے یہ دعا است بڑی خطوط
 بھیجی جا رہی ہے۔ اس تقریب کو ہر جہت سے
 کامیاب بنانے کی پوری پوری سعی فرمائی جائے۔
 (ذیل الملک اول تحریک جدید)

دربارہ میں یوم خیرت لاکہ موقعہ پر ایک عظیم جلسے کا انعقاد

خلافت کی عظمت و اہمیت اور عظیم ایشان برکات پر علماء سلسلہ کی تقاریر

نظام خلافت کی حفاظت اور اس کے انکھام کیلئے نسل بعد نسل جدوجہد کرنے کے عہد کی تجدید

دربارہ ۲۸ مئی۔ یوم خلافت کی بابرکت تقریب پورے موہڑہ، ہڑی سلسلہ کو نماز مغرب کے بعد مسجد مبارک میں لوکل انجمن احمدیہ ربوہ کے
 زیر اہتمام اہل ربوہ کا ایک عظیم جلسہ منعقد ہوا۔ مولانا جمال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد کی زیر صدارت منعقد ہوا جس میں علماء سلسلہ نے
 خلافت کے بابرکت نظام اور اس کی عظیم ایشان برکات پر روشنی ڈالی اور خلافت کی عظمت و اہمیت کو تفصیل سے واضح کیا۔ جلسہ کے آخر میں
 اس مقدس عہد کی تجدید کی گئی۔ کہ عظیم نظام
 خلافت کی حفاظت اور اس کے انکھام کے
 لئے آخر دم تک جدوجہد کرتے رہیں گے۔
 اور اپنی اولاد اور اولاد کو ہمیشہ خلافت سے
 وابستہ رہنے اور اس کی برکات سے مستفیض
 ہونے کا یقین کرتے رہیں گے۔ تاکہ قیامت
 تک خلافت احمدیہ محفوظ رہے اور قیامت
 تک سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی شہادت
 ہوتی رہے۔ اہل ربوہ بہت کثیر تعداد میں
 جلسہ میں شرکت کے لئے حاضری اور بقیہ
 وجوش کے ساتھ اس عہد کی تجدید کی
 عملہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید
 ہوا جو ملک شہید احمد صاحب تعلق جامعہ احمدیہ
 نے کی۔ بعد ازاں محترم احمد صاحب افروز
 حیدرآبادی نے حضرت سیدہ نواب
 مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی نظم
 "تحریک دعائے خاص" پڑھو اور پھر
 پڑھ کر کہانی۔ ازالہ بود محترم مولیٰ الامین
 ذرا دل صاحب نے "سلسلہ خلافت حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کی تحریکات کی روشنی
 میں" کے موضوع پر تقریریں۔ آپ نے
 خلافت احمدیہ کے قیام و احیاء کی بیگونی
 اور اس کی غرض و قیامت پر تفصیل سے
 روشنی ڈالی۔ آپ کے ہونے والی تحریکات
 سے

یوم خیرت لاکہ موقعہ پر ایک عظیم جلسے کا انعقاد
 خلافت کی عظمت و اہمیت اور عظیم ایشان برکات پر علماء سلسلہ کی تقاریر
 نظام خلافت کی حفاظت اور اس کے انکھام کیلئے نسل بعد نسل جدوجہد کرنے کے عہد کی تجدید

عظیم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے
 ۲۸ مئی ۱۹۶۲ء جبکہ سلسلہ احمدیہ میں خلافت
 اولے کا قیام عمل میں آیا۔ ان کے تاریخی دن اور
 اس کی اہمیت کو واضح کیا۔ احمد اس
 سلسلہ میں نمایاں کردہ دن ہے جس میں
 جماعت احمدیہ میں خلافت کے روحانی نظام
 کا قیام عمل میں آیا اور اس طرح اس روز
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ بیگونی پوری
 ہوئی جس میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے

ربوہ کا درجہ حرارت
 ۲۸ مئی، پہلی گرمی دن ہے
 شدت اختیار کرتی جا رہی ہے۔ کل ایڑ
 سے درجہ حرارت ۶۱.۳

کم از کم سولہ اہم لوگوں نے اس سال فریضہ حج ادا کیا

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

مولیٰ عبد العلیف صاحب محکمہ سے اپنے خط چھ ماہ ۱۲ مئی میں اطلاع دیتے ہیں کہ خدا کے
 فضل سے اور کسی کی دی ہوئی توفیق کے ساتھ انہوں نے میری ہر تہ سے حج بدل کے منبرک
 مکمل کر لئے ہیں اور اب مدینہ منورہ میں روضۃ اقدس کی زیارت کرنے جا رہے ہیں۔ مولیٰ جمہ
 کیا رپورٹ کے مطابق اس سال کم از کم سولہ احمدیوں نے فریضہ حج ادا کیا۔ اور ان میں سے بعض ایسے
 ہیں جن کا نام معلوم نہیں ہو سکا۔ بعد میں کہ یہ تعداد چھپس یا اس سے بھی زیادہ پہنچ جائے۔
 دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان سب مخلصین کے حج کو قبول کرے۔ اور ان
 کی دعاؤں کو قبولیت کے ثمر سے نوازے۔ امین یا ارحم الراحمین
 خاکدانہ۔ مرزا بشیر احمد ربوہ ۲۴

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۸ مئی ۱۹۶۲ء

مغربی ذہنیت میں نیا فکری انقلاب - تبلیغ اسلام کے عظیم موقع

سرمایہ رسالہ "ایرٹیکلز جرنل" میں ستمبر ہفت ہفتہ تک ایک مقالہ بعنوان "مغربی فکر میں انقلاب" تحت دوزخ "سینٹرز" سے ایک نئے نئے نئے نئے نئے نئے اس فاضلہ مقالہ میں مفاد نگار نے مغربی فکری انقلاب کے تین انقلابی ماحولوں کا ذکر کر کے بتایا ہے کہ تیسرے مرحلہ کے رجحانات کس طرف ہیں مقالہ نگار نے کہی جی سے خدا تہذیب سے جو چوتھی صدی عیسوی میں عیسائیت کو اختیار کرنے کو مغرب کا پہلا فکری انقلاب قرار دیا ہے اس کے نزدیک دوسرا انقلابی ترہ رورسٹریں صدی میں آیا جب یورپ میں سائنسی ترقیوں کے کمال کا آغاز ہوا پھر تاریخی مرحلہ وہ ہے جس کی طرف مغرب کا موجودہ رجحان ہے مقالہ نگار نے ان تینوں انقلابوں میں سے پہلے دو کا صرف سرسری جائزہ لیا ہے اور ان کے صرف واقعاتی تذکرہ ہی ہی لگایا ہے مگر ان انقلابوں کے اسباب پر کوئی تفصیلی بحث نہیں کی۔ مثلاً پہلے مرحلہ کے متعلق وہ صرف اتنا بتاتا ہے کہ چوتھی صدی میں جب عیسائیت نے گورجی سے خدا تہذیب کو دیا تو انبیا علیہ السلام کو کیا تو مغربی ذہنیت پر "خدا پرستی" کا عالم چھل گیا۔ مقالہ نگار نے بتایا ہے کہ عیسائیت نے لوگوں کی تمام اہم عقائد کے خلاف فرسوں کے خلاف سوڑی پرکام کا سیدھا خداوند کے احکام کے مطابق ہونا تھا اس طرح سے مغربی فکر میں ایک چھٹراؤ سا پیدا ہو گیا تھا۔ خدا تعالیٰ نے خدا تعالیٰ اور صرف خدا تعالیٰ ہی کی آمد رسی ماننے لگی۔ خدا تعالیٰ نے بتایا ہے کہ تیسری صدی میں ایسی آواز صرف خرابستانوں کی زبان سے نکلتی ہے مگر ازمنہ وسیلی میں کسی انسان کے منہ سے بھی نکل سکتی تھی اس زمانہ میں زندگی اور تمام کائنات قائم بالذات خدا تعالیٰ کے زیر تسلط کھلی جاتی تھی جس کی رضا انسانی کے تعلق میں کامل تھی اور جس کی تردید اپنی اس رضائی تمکین کے لئے غیر مذہبی اسبب دینا میں زندگی ابدی ہوتی یعنی اور باقیہ مشرقی اور لوگ اپنی زندگی کے مقاصد کو سمجھتے تھے لیکن ان کا یہ مطلب نہیں ہے کہ یہ لوگ سمجھتے تھے یا باور کیا جا سکتا ہے کہ وہ سمجھتے تھے کہ کائناتی عالم کے محرکات کیا ہیں۔ بائبل میں مسعود پائرس کی تفصیلات بیان نہیں کرتی جس کی صاف وجہ یہ ہے کہ وہ کائنات کو ہر لحاظ میں ایک ایسے مخصوص ارادہ کی پیداوار مبین کرتی ہے جس کے طریق انسانی طریقوں سے جدا ہیں خواہ انسانی فکری و فکریون یعنی جو جہا

اور ہوگا صرف خدا تعالیٰ ہی کائنات کی فطرت کو سمجھتا ہے انسان کا علم محض عقلی ہے۔ ایک مسیحی دنیا میں اس طرح رہتا تھا جس طرح ایک بچہ اپنے باپ کے گھر میں رہتا ہے جو اس کی ساخت اور اقتصادیات میں دخل اندازی نہیں کرتا ہے۔ حدیث مطلب دے گو دراز دہر کتر جو کہ کس ڈکٹورڈنگ پبلکیت میں عمر را مختصر الفاظ میں سچی نقطہ نظر میں جو مؤرخین کو کم کر رہے تھے وہ اس خیال کے گھگھوتے ہیں کہ حقیقت انسان کی ذات میں مرکز ہے اور طبیعیاتی دنیا کی تیزی ہماری سمجھ سے باہر ہے اور ہماری بنیاد نفع کائنات میں نہیں بلکہ ان احکام کی تفصیل میں ہے جو خدا تعالیٰ نے ہمیں ذریعہ الہام عطا کئے ہیں مقالہ نگار یہاں کہتا ہے کہ ان تینوں مفروضات میں سے پہلے دو مفروضات ایسے ہیں جو سو بیوں اور تیسویں صدی عیسوی کے مغربی ذہن نے اعتراف کیا جس سے سچی فکری ماحول جدید دنیا کے فکری ماحول میں تبدیلی ہو چکا تھا مقالہ نگار نے یہاں یہ بات تو ٹھیک کہی ہے کہ سچی کائناتی فلسفہ گھریلے ازمنہ وسیلی میں جو نمودار ہوا۔ ایک نیا دیکھی بانچہ کی تعلیم پر نہیں بلکہ یونانی فلسفہ پر ہے یعنی ارسطو کی طبیعیاتی اور ما بعد الطبیعیاتی نظریات کی نظر پر ہے لیکن مقالہ نگار نے یہاں یہ بیان نہیں دیا کہ اس فلسفہ کی تجدید اور اصلاح المانوں نے کی اور مغربی فکری نے یہ علوم اسلامی یونیورسٹیوں سے حاصل کئے مقالہ نگار یہاں صرف یہی تجدید اور اصلاح معلوم کو لپیٹر واقعہ کے بیان کر دیتا ہے جو اس نے شاہیہ افتخار کی غرض سے کیا ہے تاہم اس کو چاہئے کہ اگر یہ بھی بیان کرتا کہ یونانی فلسفہ کی تجدید یورپ میں کسی ذریعہ سے ہوئی تھی بات یہ ہے کہ اگرچہ یورپ کی ازمنہ وسیلی کی بیری تمام کی تمام مسلمانوں کے ساتھ میں جوں کا توں تھی مگر خود مسلمانوں نے یورپ کے اس ذہنی انقلاب کوئی ناخوشہ نہ تھا تھا اور اعجاز نے اسلام کی نظمی تعلیمات کو نہ صرف یہ کہ اس وقت یورپ کے سامنے پیش دکھائی بلکہ خود ایک طرف تو انہوں نے اسلامی تعلیمات کو یونانی فلسفہ کے گرد و بار میں لگ کر دیا اور دوسری طرف خود طبعی فہم و تجربہ میں اس قدر مہملک ہو گئے کہ انہیں اس کا بھی احساس نہ رہا کہ جو تجدید کی انہوں نے یورپ کو دکھائی ہے وہ خود ان کے منہ سے گھونکے سے اور جہاں انہوں نے یورپ کو سکھانے سے حرکت کی طرف پھیر دیا ہے وہ خود جو حرکت سے سکھوں میں تزلزل کرتے جاتے ہیں

اور جو عیسائیت کا جود یورپ نے چھینا تھا اس کو خود اختیار کر لیا اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ یورپ خاص آدھے پستی کی طرف بگٹھ اندامی بلندی پر پہنچ گیا ہے کہ سمجھا نہ ہونے کی وجہ سے یا تو وہ گر کر پورچر ہو جائے گا اور یا اس کو اسلام کا خوف رجوع کرنا پڑے گا۔ کیونکہ کوئی فکر کی بگڑ ترقیوں نے اس کی ذہنیت کو اس مرحلہ تک پہنچا دیا ہے کہ اب وہ خود ان ترقیوں سے بیزار ہو چکا ہے اور عقلیت کی ناکامیوں کو بری طرح محسوس کر رہا ہے جس کی تفصیل سترہ ہفتہ میں سمجھنے کے لئے اس ناضلاً مقالہ میں کی ہے۔

سترہ ہفتہ میں کے بیان کا خلاصہ یہ ہے کہ یورپ نے سچی ذہنیت کو تیرہ باؤ کر ڈال ڈال کر کاغذ ازل سے کیا تھا کہ اس کائنات کو عقل سے سمجھا جا سکتا ہے اور کائنات کے ان رازوں پر قدرت حاصل کر سکتا ہے۔ یورپ مادی انگشتات میں ترقی کرنا چاہ گیا عقلیت نے اس کو اس راستہ میں بڑے بڑے سبز باغ دکھائے تھے۔

مقالہ نگار کہتا ہے کہ قدم طبیعیاتی علم کی ترقی کی بنیاد اس بات پر تھی کہ کس کائنات کو عقل سے سمجھا جا سکتا ہے مادی النظر میں یہ تمام کائنات ایک نظام میں پرستی ہوئی دکھائی دیتی تھی اور یہ خیال کیا جاتا تھا کہ ہم عقل کے ذریعہ تمام قدرتی رازوں پر تسلط حاصل کر سکیں گے مگر جدید طبیعیات سے یہ واضح ہو گیا ہے کہ کائناتی نظام جو اس مفروضہ کی وجہ سے قابل فہم سمجھا گیا تھا ایسا نہیں ہے بہت سے ایسے حقائق معلوم ہوئے ہیں جن کے نظمی خواص کو انسانی عقل اپنے احوال و ادراک میں نہیں لاسکتی۔ الفرض آج یورپ ایسے مرحلہ پر پہنچ گیا ہے کہ اگر وہ ان کی تعلیمات کو صحیح سمجھتے ہیں تو یورپ کے سامنے پیش کیا جائے تو یورپ اس گڑھے میں پھنسا رہے گا جس میں وہ خود بھی گرنے والا ہے اور تمام دنیا کو بھی اپنے سامنے لئے پڑتا ہوا ہے انہیں اس بنیاد پر کھیلنا ہوا ہے کہ عقل نہیں کہہ سکتی یہ مقالہ ایسے جس پر صحیح نقطہ نظر سے غور کرنے کے لئے ایسے مسلمان مفکرین کی ضرورت ہے جو قرآن کریم کا بھی صحیح علم رکھتے ہوں اور ان کو مغربی فکر کے جدید رجحانات پر بھی عالمانہ مہور ہو۔

حقیقت یہ ہے کہ دنیا کو آج ایک ایسے انسان کی ضرورت ہے جو دنیا کو اسلامی تعلیمات کی روشنی میں اس بنیاد کی گڑھے میں صاف بچا کر لے جائے ایسا انسان ہی ہوسکتا ہے جو اللہ تعالیٰ نے ہمیں جو صالحہ کائنات سے اور جو انسانی زندگی کے رازوں کو انبیا علیہم السلام کے ذریعہ تدریجاً دیکھا ہے اس کے تمام جلا آیا ہے اور جس نے قرآن کریم میں وہ تمام ذرائع مستشفق کر دیے جن سے انسان حقیقی فلاح کی منازل طے کر سکتا ہے جو صرف

احکامات نہیں دیتا بلکہ ان احکامات کے عقلی دلائل بھی پیش کرنا جس نے قرآن کریم کے ذریعہ اس دنیا کا آغاز کیا جس کو معتزلی ان ماؤں عدل ہی نہیں کہتا بلکہ جس کو سترہ ہفتہ میں متفقین کی دنیا کہتے ہیں یہ بدین اسلام ہی ہے جس نے نسخہ کائنات کے ساتھ خداوندی کے نظریات پیش کئے ہیں اور ان نظریات کو آج کے تیرہ سو سال پہلے ہی پیش کر دیا ہے جن کو آج مغربی علماء محسوس کر رہے ہیں۔

مغربی انسان نے تجربات اور اشارات کے طوفانوں سے اس حد تک اندیشہ محسوس کر لیا ہے جہاں تک انسانی عقلی نسخہ کائنات کو لے جا سکتی ہے اور وہ اس نقطہ پر پہنچ گیا ہے جہاں سے اگلے خدائی بادشاہت شروع ہوتی ہے اور جس کا علم وہ خود آپ ہی دینا ہے ولا یحیطون بشیئ من علم الا بما نشاء۔

ہم پھر کہتے ہیں کہ آج پھر وقت ہے کہ اسلام کا صحیح چہرہ یورپ کے سامنے پیش کیا جائے اور اس کو روحانی سائنس جو اسلام نے پیش کی ہے سکھائی جائے اور سچی بات یہ ہے کہ اب ان انسانوں کا منہ اندر ڈکڑا کر لیا ہے پھر ان کو چاہئے کہ وہ اپنا کام کر لیں اب صرف اتنا کام ہمیں کرنا ہے کہ اس کام کو یورپ کی ذہنیت میں رچا جا جائے وہ معلم انسان سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم میں آپ نے قرآن کریم کی روشنی میں اللہ تعالیٰ نے علم پارہ اسلامی حقائق اور تعلیمات کو ایسے سادھے میں ڈھال دیا ہے کہ اگر ہم صرف قرآن کریم اور ان کی تعلیمات کو ہی پورے زبانوں میں ترجمہ کر کے پھیلا دیں تو کامیاب ہو جائیں تو ہر جگہ ہے کہ ہم بھی کچھ اچھا کام کر سکتے ہیں کہ اب دنیا بھر فسٹ آن کریم کے ذریعہ ہی اس بنیاد سے بچ سکتی ہے۔

ضروری انسان

حضرت مولانا محمد باقر صاحب بنگالوری ہماری کہے دہے دور دنیا کی وجہ سے زیادہ مقرر اور مضی ہو رہے ہیں انہوں نے مجھے فرمایا ہے کہ میں یہ اعلان کر دوں گا اگر کسی دوست کان پر کوئی جائز مطالبہ ہو جائے اب تک اور ان کا کیا ہوا تو وہ دوست ان کو اپنے مطالبہ سے اطلاع کر دیں تاکہ وہ اس پر ہنجر کر کے جانچ سکیں ہوا ہی زندگی میں صاف کرنے کی کوئی ترقی زیادہ اجاب سے دوست دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو ایسی حالت میں دعات دے کہ ان سے راضی ہو۔

فاکرم رضا ربوہ

(سپریمی مشن بورڈ)

مقام خاتم النبیین کی عظمت

از مکرم مولوی محمد دین صاحب ایورائے لیکچرار تعلیم الاسلام کالج لریہ

سلسلہ کے لئے ملاحظہ فرمائیں الفضل مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۶۷ء

خاتمیت کے کمال کا جلوہ

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کا ایک کمال ہے کہ اس میں تمام انبیاء کے کمالات جمع ہیں۔ یعنی اس میں آپ کے کمالات محمدیت کے علاوہ حضرت آدم سے لے کر حضرت یونس علیہ السلام تک جتنے انبیاء ہوئے ہیں۔ خواہ وہ کسی قوم میں ہوئے ہوں۔ ان سب کے کمالات موجود ہیں۔ جب آپ کی جہر آپ کی امت کے کسی فرد پر گئے گی۔ تو لازماً وہ خود آپ کے ذاتی کمال کے علاوہ تمام دوسرے انبیاء کے کمالات کا بھی مظہر ہوگا۔ اور پورے طور پر جی اللہ فی حدیث الانبیاء کا کامصداق ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ ذیل افعال و اہمیات کی گواہی دیتے ہیں

میں کبھی آدم کبھی موسیٰ کبھی یحییٰ کو بھی جیسا کہ نبیوں میں میری مشابہت لیکن جیسا کہ خاتم کے نقش کا حال ہے۔ ان انبیاء کے کمالات کا دائرے سے باہر کی بجائے باہر سے دس طرف ہوگا۔ یعنی حضرت یونس کے کمالات کے اظہار سے شروع کر کے یہ دائرہ حضرت آدم کے کمالات کے اظہار پر ختم ہوگا۔ عجمی کمالات نقطہ پوری کا حکم رکھتے ہیں۔ ان کا اظہار شروع سے آخر تک ساتھ ساتھ ہوتا رہے گا۔ اس کی برکت سے وہ ناقص جو سامان انبیاء کے ذرائع میں ظہور پذیر ہوتے رہے ہیں خطرناک شدت اختیار نہ کر سکیں گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مندرجہ ذیل خصلتوں میں اسی طرف اشارہ فرمایا ہے۔

پرسیمان کے میں بھی دیکھتا ہوں صلیب گر نہ ہوتا نام احمد جس پر میرا سب مام سب سے پہلے کی صفات کا ظہور ہوگا۔ اسی لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سب سے پہلے مسیح موعود ہونے کا دعوے کیا اور مسیح کی قوم کی اصلاح کی طرف قوری توجہ فرمائی۔ آخر سب انبیاء کے کمالات کا اظہار ہوتا تھا حضرت آدم کے کمالات کے اظہار پر یہ ہار نہ کھل ہوگی جو طرح حضرت آدم تمام ہی نوع انسان کی طرف مسیحت ہوئے تھے۔ اسی طرح آنحضرت صلی اللہ

علیہ وسلم کے ظہور کے ذریعہ تمام ہی نوع انسان کو خدائے الٰہی میں پیوستہ کیا۔ جو اس سے پیدا کبھی کی طور پر نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ سب انبیاء مختص یا لغتہ ہوتے تھے۔ اس وقت ایک ہی مذہب یعنی اسلام ہوگا اور ایک ہی نبی صلی اللہ علیہ وسلم۔

حضرت آدم کو ایک رنگ میں بظاہر انیس کے ہاتھوں سلطنت ہوئی تھی۔ اور آپ جنت سے نکلے گئے تھے۔ لیکن ان ظہور کے ذریعہ اب انیس کے ساتھ آخری جنگ لڑائی جائے گی۔ اور جب کہ پہلے ذکر ہو چکا ہے صحیحی کمالات کی برکت سے اب اس آدم کے آگے انیس شکست کھائے گا۔ اور اس وقت تمام دنیا میں ایک ہی مذہب ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس جہنم کو خطبہ الہامی میں نہایت وضاحت سے بیان فرمایا ہے اس کا بھی مطالعہ کرنا چاہیے۔

ہاں خدائی فیصلہ یہ ہے کہ سب غیر مذہب اب اسلام کے سامنے شکست یاب ہوں گے۔ اس زمانہ میں تمام انبیاء کی روحانی اولاد ختم ہو چکی ہے۔ صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اولاد باقی ہے اور باقی رہے گی۔ اور قیامت سنقطع نہ ہوگی۔

اگرچہ اس وقت بے شمار مذاہب میں جو اسلام کے مقابلہ پر کھڑے ہیں۔ اور قطب سر قلم کے سادہ سالانہ سے مسیح میں۔ اور اسلام ان کے مقابلہ پر نہایت کمزور حالت میں دکھائی دیتا ہے۔ لیکن حضرت خاتم النبیین کے افحاشہ روحانی سے۔ اب دنیا بھر ایک عظیم الشان مجمع دیکھے گی۔ اور حضور سے عرصہ میں ہی اسلام دنیا پر غالب آجائے گا جف الفلک بما ہو کائن۔

ذیوی قلب

جب اسلام کو دنیا پر روحانی غلبہ حاصل ہو جائے گا۔ تو اس کے نتیجہ میں ذیوی قلب بھی حاصل ہوگا۔ کیونکہ ہر نفس متحدہ کہ روحانی قلب تو حاصل ہوگا۔ یعنی تمام دنیا اسلام تو قبول کرے۔ مگر اسلامی حکومت کے ذریعہ لیکن نہ آئے۔ جب یہ وقت آئے گا۔ اس وقت اسلام کو وہ حکومت حاصل ہو جائے گی۔ جس کی نظر اس سے پہلے زمانہ میں کبھی نہیں دیکھی گئی۔ عیسائی دنیا اس اہم ترقی کے زمانہ میں جو

حکومت حاصل کر چکی ہے آئے دالی اسلامی عالمگیر حکومت کے مقابل پر جو کچھ حقیقت نہیں تھی۔ آج اسلام ذلیل دکھائی دیتا ہے۔ اسی طرح اسلامی حکومتیں بھی ذلیل دکھائی دیتی ہیں۔ لیکن خدائے الٰہی نے اس قانون الحق یحلو ولا یحلی علیہ کے مطابق آخر تک کو غلبہ ہوگا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام خاتم النبیین کے ذریعہ اسلام کو تمام دنیا میں ذیوی و ذیوی قوت حاصل ہو جائے گی۔

مقام تسبیح

یہ ان اہم اہم حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یا آپ کی تعظیم سے آپ کی امت کو شہادت آئندہ ملے گی۔ اس قدر عظیم الشان اور بے نظیر ہے کہ ان کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کا جتنا بھی شکر ادا کیا جائے تنہا نہیں ہے۔ اسی لئے آیت خاتم النبیین کے بعد اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

یا ایہا الذین امنوا اذکروا اللہ ذکرا کثیرا و سبحوا کبیرا و اصبلا (احزاب ۶)

(ترجمہ) اے لوگو جو ایمان لائے ہو خدائے الٰہی کا ذکر کثرت سے کرو اور سبح و شہادت اس کی تسبیح کرتے رہو۔

اس کے بعد فرمایا کہ خدائے الٰہی نے ان نتائج کے حصول کے لئے فرشتوں کو بھی ساتھ لگا دیا ہے۔

هو الذی یصلی علیک و مدلیک لیکبر جک و من الظلمات الی النور و کان بالمومنین رحیما۔

(سورہ احزاب ۶) یعنی وہی ہے جو تم پر رحمتیں نازل کرے گا۔ اور اللہ کے فرشتے بھی تم پر رحمتیں نازل کرنے کی دعا میں کرتے ہیں۔ ان تمام رحمتوں کے نازل کا مقصد یہ ہے کہ خدائے الٰہی تم کو عظمت سے ڈر کر طاعت لائے۔ اور وہ مومنوں کے ساتھ رحم کا سلوک کرتا ہے۔

مطلب یہ کہ مقامات کی بکثرت اور روحانی اہمیت محض نام کے نہیں بلکہ ان کا ایک مقصد ہے کہ جب کبھی مومنوں پر مگر ایسی کے

ایام آجائیں تو ان کی برکت سے ہمت و گمراہی سے نکلنے کا انتظام کیا جائے۔ اس کے بعد فرمایا کہ چونکہ ان مومنوں نے دنیا میں اپنے کو ان اہمیت کا حقدار بنا دیا ہوگا۔ اس لئے جب وہ خدائے الٰہی سے ملیں گے تو ان کو سلامتی کا انعام دیا جائے گا۔ نیز ان کے لئے اب بدلہ بھی تیار کیا گیا ہے۔ جو عزت کا موجب ہو۔

یہ سب کچھ چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل سے ہوگا۔ اس لئے فرمایا۔

یا ایہا النبی اما السلمات شاهدها و مبخر و خذیرا و طاحیة الی اللہ یا ذرہ و سراجا متیلا (رکوع ۶)

یعنی اسے نبی عمر نے تھے جھکان۔ یثارت دینے والا اور امانت کرنے والا۔ اور اسی طرح اللہ کی طرف اس کے حکم سے چلنے والا اور سراخ نیز فرمایا ہے۔ مطلب یہ کہ تیری ان صفات کمال کا نتیجہ ہے کہ تیرے ماننے والوں پر اتنے عظیم الشان انعامات ہوں گے۔ اس لئے فرمایا۔

و بشار المؤمنین بان لکم من اللہ فضلا کبیرا۔ یعنی مومنوں کو بشارت دے کر ایسے عظیم الشان رسول کے متبع ہونے کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے فضل کبیرا کا انعام مقرر کیا ہے۔ اس کے بعد فرمایا۔

ولا تطعم الکفرین من المناقین و دح اذکم و توکل علی اللہ و کفوا باللہ و کیدا۔

یعنی جو کچھ اتنے بڑے اہمیت ل رہے ہیں اس لئے کا ذوق اور منافقوں کی بیری سے بچ۔ وہ جو کچھ دل میں آئے کہتے ہیں۔ ان کی ایذا رسانی کی بجائے نہ کر اور صحت اللہ پر بھروسہ کر کیونکہ اللہ کا سزا دہونے کے لحاظ سے کافی ہے۔

اہمیت محمدیہ کو گمراہی کے وقت سنبھالنا

مذہب ہر بلا آیات میں اللہ تعالیٰ نے امت محمدیہ کو یہ وعدہ دیا ہے کہ وہ اس وقت گمراہی اور ظلمت سے ہدایت اور نور کی طرف لائے رہے گا۔ ایسا وعدہ دوسرے مومنوں کے متعلق نہیں ہے۔ پہلے ذرائع میں ہوتا ہوگا۔ لیکن اس ذمہ میں ان کے لئے ایسا کوئی انتظام نہیں اس کا ثبوت یہ ہے کہ ان میں اب کوئی معذرت پیدا نہیں ہوتی۔ جو ان کو بڑے طریقوں سے روک کر ہدایت کی طرف لائے۔

گمراہی و حسم کی ہوتی ہے۔ ایک گمراہ محمد جو جی ہے۔ ایک عالمگیر میں تمام قوم سنبھال ہوا جاتی ہے۔

پہلی قسم کی گمراہی کے ازالہ کے مندرجہ ذیل احیاء میں اشارہ کیا گیا ہے۔

ان اللہ یبعث ہذہ الامۃ علی داس حل مائتہ سنۃ من ینجد لہما یدینہما (ابوداؤد) (مشکوٰۃ کتاب العلم ۳۶) یعنی سو سال کے بعد جو گمراہی امت میں پیدا ہو سکتی ہے اس کے ازالہ کے لئے خدائے تعالیٰ مجاہدین کو مبعوث فرمائے گا۔ جو نبیوں کی گمراہی کا ازالہ کریں گے گمراہی کی دوسری قسم چونکہ بنائیت نظر آئے ہے اس لئے خدائے تعالیٰ نے اس کے ازالہ کے لئے خاص انتظام فرمایا ہے اور یہ انتظام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین اور سراج منیر ہونے کی بدولت ظہور پزیر ہوگا آپ نے اس گمراہی کی پیروی سے ہی خبر دے رکھی ہے چنانچہ حدیث میں آیا ہے :-

عن علی قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یوشک ان یتقی من الاسلام الا اسمہ ولا یتقی من القرآن الا لادیسہ مساجدہم عامرہ وہی جزاۃ من السدی علمائہم نشرو من تحت ادیم السماء من عندہم تخرج الفتنة ویسرم لعود (مشکوٰۃ ۳۸)

اس حدیث میں انتہا دہریے کی گمراہی کی تردید کی ہے بخلاف اس زمانے کی گمراہی کا کیا ازالہ ہو سکتا ہے جس میں علمائے امت جو کبھی کا بیاد بنی ملامتیں تھے اپنی عمرہ صفت ہو کر اتنے بگڑے جا رہے ہیں کہ دنیا کی تمام مخلوق سے بدتر ہو جائیں گے گو یا قوم ہی نہیں بگڑے گی بلکہ وہ جن پر توکم کی صیغہ مبارکائی کی توقع کی جا سکتی ہے وہ اس قوم سے بھی زیادہ بگڑے جائیں گے۔

یہی وہ وقت ہے جس میں اس گمراہی کو دور کرنے کے خاص ذریعہ کی ضرورت ہے حراف کا ہر ہے کہ اس موقع پر محض محمد کر وہ عمل علماء میں سے ہی ہوتے ہیں اتنے بڑے کہ مگر کما ہر نام نہیں دے سکتے اس لئے کسی بڑی شخصیت کی ضرورت ہے احادیث میں اس شخصیت کا نام مسیح بن مریم آیا ہے جو امت کا ہی ذوق ہے جو مجھے برہنہ سستی سے دیکھ کر مہر ہی ایا گیا ہے جو نبی سراہیل کی رہنمائی کے لئے مبعوث ہوا تھا امت کا یہی ذوق ہے جو خاتم النبیین کی تربیت کے ذریعے آنحضرت کا حقیقی بیٹا ہونے کی وجہ سے نبوت کا مقام حاصل کرے گا اس کی متعلق حدیث میں آیا ہے :-

لوعان الا ییمان

معلقا بالثریالنا لہ رجل من ابنا ع خادوس - د بخاری) یعنی اگر ایمان تریا کے ساتھ بھی حق ہو جائے گا تو قہری ابناے فارس میں سے ایک رجل سے واپس لے آئے گا۔ لیکن اس کا مطلب یہ نہیں کہ وہ ذاتی طور پر اس قابل ہے بلکہ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طفیلی سے آپ کی روحانیت کی برکت کا نتیجہ ہوگا۔ اس مطلب کو خدائے تعالیٰ نے مندرجہ بالا آیت میں سراج منیر کے لفظ سے بیان فرمایا ہے جس طرح خاتم النبیین کا لفظ آنحضرت سے خاص ہے اس طرح سراج منیر کا خطاب بھی آپ کے ساتھ خصوصیت رکھتا ہے یہ دونوں خطاب ایک دوسرے کی تشریح گوئی ہیں۔ خاتم النبیین کی تشریح تو ہی تہذیب کی چمکی ہے اس لفظ خضر طور پر سراج منیر کی تشریح بھی کی جاتی ہے۔ خدائے تعالیٰ نے قرآن شریف میں حیوانی عالم کو پیش کرتے ہوئے سورج کے لئے سراج منیر کا لفظ استعمال کیا ہے چنانچہ فرمایا ہے :-

تبارک الذی جعل فی السماء سراجا وقرنیا منیرا۔ (الفرقان سورہ) اس آیت سے بین چار آیت ہیں آنحضرت کے متعلق فرمایا گیا ہے :-

وما دینسلناک الا منقرا ونذابیرا (الزلزالہ سورہ) یعنی نے رسول ہونے کے لئے بھیجے بلکہ اور نذیر بنا کر بھیجا ہے۔

یہ سب الفاظ سورہ احزاب میں آئے ہیں معنی کے لئے ہیں اس سے حراف ظاہر ہے کہ آنحضرت سورج ہیں اور سورج کے ساتھ چاند کا ہونا ضروری ہوتا ہے جو کہ اس کے نور سے روشنی حاصل کر کے دنیا کو روشنی پہنچانے کا ذریعہ بن کے اپنی لوف مندر زمین آتیس اشارہ ہے۔

هو الذی جعل الشمس ضیا و القمر نورا۔ یعنی رہا جو ہے جس نے سورج کو ذوق روشنی والا اور چاند کو طفیل بنائی ہے جس طرح خاتم النبیین کا خطاب ہے کہ خدائے تعالیٰ نے اس لوف اشارہ کر دیا تھا کہ فرود آپ کو کوئی بیٹا نبوت کا مقام حاصل کرے گا یہی طرح سراج منیر سے اس طرف اشارہ کیا ہے کہ آپ کے نور سے متطفیل ہو کر دنیا کو نور کرنے کا باعث ہو جو وہ زمانہ سراج منیر کہ ہو سکتا ہے جو حضرت مسیح بن مریم کی تشریح

نے یہ امر بھی فراموش نہ کرنا ہے کہ چاند اپنی ذات میں روشنی نہیں اس کی روشنی سورج سے حاصل کی ہوئی ہے ذاتی نہیں اگر سورج میں روشنی نہ ہو یا خدا تعالیٰ سے متبرکات نہ جاتے تو چاند نوراً نہ بنا کر کبھی نور جلتے گا یہی طرح جب اسلامی دنیا اس روحانی سورج سے اللہ تعالیٰ سے منور ہوئے گی تو خدائے تعالیٰ حمدی چاند سے اس کو پھر روشنی کر دے گا جس سے دفتر کے کلاد سے خدائے تعالیٰ سے یہ بھیجا ہے کہ آنحضرت کے ساتھ کبار دہانی چاند کا نور تھا کہی غیرت یا غیرت کا عمل نہیں اس سے آپ کی عزت میں خرفا نہیں آتا بلکہ آپ کی عزت میں چار چاند لگ جاتے ہیں کیونکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ جب دنیا میں ظلمت بھجا جائے گی تو اس وقت آپ کا نور ہی اس تاریکی کو دور کرنے کا باعث ہو گا صاف ظاہر ہے کہ اس میں آپ کی کوئی کوشش نہیں کیونکہ یہ سب کے روشن ہونے سے سورج کا روشنی میں کوئی کمی نہیں ہوتی چاند سورج کا مرتقل نہیں بلکہ اس کا خادم ہے۔

لیکن اگر سورج یہ کہے کہ میری روشنی کے بعد کوئی روشنی نہیں اور چاند ظاہر ہوگا تو اس کا قول غلط ہو جائے گا سب سے بڑا کیونکہ چاند سے جس روشنی کو ظاہر کیا ہے وہ سورج کی ہی روشنی ہے الٰہیوں اور ستارہ جس کی روشنی ذاتی ہو ظاہر ہو جائے تو پھر عمرائیں ہو سکتا ہے کیونکہ یہ غیرت کا مقام ہے ظلمی نبوت کو سمجھنے کے لئے مندرجہ بالا مثال واضح ہے۔

اب غور کر کہ حضرت علی علیہ السلام کی روشنی کیسی ہے ؟ حراف ظاہر ہے کہ آپ کی روشنی ذاتی ہے کیونکہ نبوت کو آنحضرت سے ہی سوال ہونے چاہئے ہے اس لئے اگر وہ تشریف لائیں تو لقیق اس چیز کی وجہ سے ان کا آنحضرت کی کوشش ان کا موجب ہوگا اور لڑائی نہ لہجہ کے گا کہ یہ نبوت ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ظاہر ہوئے ہیں اور ہوا الاول والاخر کہ مدق یعنی کا وہ ہے حضرت علی کے تشریف لانا اور بھی زیادہ قابل اعتراف ہوگا پس حضرت علی کے تشریف آوری کسی صورت میں قابل قبول نہیں کیونکہ ان کی آمد میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کوشش ہے۔

پس یاد رہے کہ سراج منیر کے خطاب میں پہلی بتایا گیا ہے کہ آپ کا نور کبھی تھکے ذریعے حسب ضرورت ظہور کرنا رہے گا اس سے آپ کے ختم نبوت اور لابی جعلی اور آخری نبی کے دعویٰ پر قرار ہے جس میں حضرت علی کے لئے ہے ان میں سے کوئی دعویٰ بھی قائم نہیں رہتا پس دانشمندان کو سوچنا چاہئے کہ

مندرجہ بالا دونوں صورتوں میں سے کوئی صورت اسی والا ہے۔ یہ سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نفسان ہے کہ آپ کی امت آپ کے طفیل ہے ان ہندم تائب اور اعلیٰ انعامات کو حاصل کر سکتے ہیں پہلی امتیں حاصل نہیں کر سکیں اس لئے سراج منیر کے ذکر کے بعد خدائے تعالیٰ فرماتا ہے :-

و لیسر المؤمنین و ان لیسر من اللہ فضلا کبیرا (احزاب سورہ ۶) یعنی جو مؤمنان کو ثابت دے کر کرتے سراج منیر ذریعہ بننے کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کو نفسی کبیرا ہوگا مجھ سے یہ کہ یہ بھی فضل کبیر کے الفاظ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے بھی لگے ہیں صاف یہ خدائے تعالیٰ فرماتا ہے :-

والذین نشئنا الذہبن بالذی اوحینا الیہ ثم لا تجد لک یم علینا وکیلا لا ارحمۃ من اولئک ان فضلہ کان علیک کبیرا (ہی اسراء سورہ ۸۸) اس آیت کو شروع میں بجز ترجمہ درج کیا گیا ہے اس میں اللہ تعالیٰ یہ وعدہ فرماتا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے فضل کبیر مقدر ہے اور دوسری آیت میں جو سورہ احزاب کی آیت سے بیان کیا گیا ہے کہ آپ کی طفیلی سے آپ کی امت کے لئے بھی فضل کبیر مقدر ہے اس لئے حضرت مسیح جو مولود علیہ السلام فرماتے ہیں ہم ہونے خیرام بھی ہے یہی تشریح کرے بڑھنے سے قدم آئے ڈبھایا ہونے خدائے تعالیٰ نے تمام انبیاء اور ان کی امتوں پر

جسے نازل کیا تھا لیکن آنحضرت اور آپ کی امت کے لئے نفسی کبیر کا انعام مقرر فرمایا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر فضل کبیر ہے؛ پہلی کہ حضور کو وہ خطابات وہ سراج اور وہ انعامات و عطا فرمائے جو آپ سے پہلے کسی فرد کو نہیں دی اور رسول کو عطا نہیں فرماتے اور وہ عطا ہونے کے اندر ان انعامات میں سے سب سے بڑا انعام آپ کا خاتم النبیین اور سراج منیر ہونے سے یہ وہ خطابات ہیں جن کی وہ سب انعامات اچلتے ہیں اور سب انعامات ان کی تشریح ہیں (باقی)

در خواست دعا

میرے لئے سب سے بڑا نعمت ہے کہ کسی سخت ذریعہ کی چیز نے کاٹا ہے جس کی وجہ سے اس کو بہت تکلیف دہی ہے اباب کرام صحت ہو کر دعا فرمادی۔ دعا کا ترجمہ تشریح میں مندرج

۲۶ مئی یوم وصال حضرت مسیح موعود علیہ السلام

بانی سلسلہ احمدی نے جدید اسلامی لٹریچر کی بنیاد قائم کر دی

از مکرم شیخ ڈاکٹر احمد صاحب منیر سابق مینسٹر بلوچستان

۲۶ مئی ۱۹۰۸ء

تاریخ احمدیت میں جب بھی ۲۶ مئی کا ذکر آتا ہے تو ہر احمدی کا دماغ اس سانحہ کی طرف متقلب ہوجاتا ہے۔ جن کا تسنن ایک طرف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات سے ہے اور دوسری طرف خلافت کے قیام سے ہے۔ جب کہ بالاتفاق حضرت مروجی نورالوہاب صاحب رقی اللہ تعالیٰ عنہ جلیل القدر کے بیٹے خلیفہ مغازی منشاء کے مطابق منتخب ہوئے تا جس کام کی بنیاد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے دست مبارک سے رکھی تھی وہ دوا امت اختیار کرنے اور جماعت میں باہمی اتحاد و محبت کو قائم رکھنے اور مشرق و مغرب میں وحدت اسلام باقاعدہ ایک تنظیم سے برقی دے ہے۔ بانی احمدیت نے جن ناگفتہ بہ حالات میں عظمت اسلام کو قائم کرنے کا کام شروع کیا۔ اس کو مذہبی تاریخ ہرگز فراموش نہیں کر سکتی۔ مذاہب عالم کی طرف سے اسلام کے خلاف مخالفانہ اور مسموم قضایا پیدا کر دی گئی تھی اس مکر فضا کے نتیجے میں اتحاد حویں مدنی کے اختتام اور ایسوی صدی کے آغاز میں دنیا کے ہر گوشہ میں اسلام کے خلاف تحققات ادارے اور تحریکات خاصہ شہور پر آئیں۔ لیکن یورپ اور دیگر ایشیا دنیا کے ہر حصہ میں اسلام۔ قرآن کریم اور بانی اسلام کے خلاف انتہائی اشتعال انگیز لٹریچر شائع ہوا۔ اس حالت کا نقشہ حضرت بانی سلسلہ احمدی نے جلد بیان فرمایا ہے۔

فیضانِ علم

یہ ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ تیرہویں صدی کے اختتام پر مسیح موعود کی آمد ایک سلسلہ اسلامی عقیدہ تقاریر قرآنی کے مطابق آس نے دیا، اور اعلان کلمۃ اللہ کے لئے مبعوث ہونا تھا اور اعلان کلمۃ اللہ وہی شخص کر سکتا ہے جس کو خداوند تعالیٰ کی طرف سے غیر معمولی ذہنی و فکری صلاحیتیں سے نوازا جائے۔ جس میں حقائق و واقعات اور مشاہدات کا تسنن ہے۔ اعلیٰ لہجے بانی احمدیت کے علمی فیضان اور بے نظیر وسعت اور تجزیہ علمی کے حضرت بن حضور کی جملہ تصنیفات پر یکجا تبصرہ کرتے ہوئے میرزا احمد دہلوی جیسے محقق ادیب اور فاضل کے لئے ملاحظہ ہو جو آپ نے بانی احمدیت کی وفات پر تحریر کی۔

معلوم کی دہائی عہد
جو اس نے آکر لیں اور عیسا یوں
کے مقابلہ میں کی ہیں وہ دہائی
ہی بہت ہی تعریف کی مستحق
ہیں اس نے مناظرہ کا بالکل
دنگ ہی بدل دیا اور ایک جہت
لٹریچر کی بنیاد مردوشان
میں قائم کر دی نہ حیثیت
ایک مسلمان ہونے کے بلکہ ایک
محقق ہونے کے ہم اس بات
کا اعتراف کرتے ہیں کہ کبھی بڑے
سے بڑے آدمی اور بڑے
سے بڑے پادری کو یہ مجال
نہ تھی کہ وہ مرحوم کے مقابلہ
میں زبان کھول سکتا جو بی نظیر
کتابیں ادیبوں اور عیالوں کے
مذہب کے لئے میں کھینچی تھی
ہیں اور جیسے دندان شکن
جو وہ مخالفین اسلام کو
دئے گئے آج تک معقولیت
سے ان کا جواب بنا اور جواب ہم
تو نہیں دیکھا

بانی احمدیت نے اپنی تصنیفات میں قرآنی عظمت۔ ہستی باری تعالیٰ علیہ السلام۔ اللہ تعالیٰ کا نام نہ لیا۔ اہم تقدیر۔ مقام رسول رفاصل

زیر عداوت لادبشپ ات محلو میں دل کیا گیا۔

”اس نے اسلام کی دیکھیے
محر کو پھر دیکھی پستی عظمت
حاصل ہوئی جا رہی ہے یہ
نئے تغیرات باسانی شناخت
کئے جا سکتے ہیں پھر دنیا
اسلام اپنی نوعیت میں مدافعت
ہی نہیں بلکہ جارحانہ حیثیت
کا بھی حامل ہے“

حضرت مرزا صاحب نے وفات مسیح کے مسئلہ میں اس قدر تشریح و بسط سے دلائل کو رقم فرمایا ہے کہ بعض دفعہ خیال آتا ہے کہ یہ نکلا کر قبول کیا جاوے؟ مگر آپ نے فرمایا ہے کہ اسلام کی زندگی اور حیات اللہ جیسے کی موت نہیں ہے۔ آئندہ آنے والے مورخین مذاہب بانی احمدیت کی اس تحقیق کو اور دوسرے سانچے میں علمی تحقیق کو دنیا میں قیام امن کا ذریعہ قرار دیں گے۔ مذہبی جہاد و جدال کو ختم کرنے اور عہد امت کے مقابلہ میں اسلام کی فتح عظیم اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت اور وقار میں رفاقت اور اس کا مبارک نام اور صفت اور حضرت مرزا سلام صاحب قادیانی کے سر پر ہے۔ اور درخت اپنے پھل سے ہی پھیلتا یا پھلتا ہے۔ چنانچہ ایڈیٹر صاحب اشارت صادقہ الاخبار۔ ریڈیو نے آپ کے سوال پر تحریر کیا۔

”انصاف متقاضی ہے کہ ایسے اولوالعزم حامی اسلام اور معین المسلمین فاضل اہل عالم ہے۔“

ضروری اعلان

رسالہ الفرقان کا خاص تر بل پرل و سہی سلامہ جموں جناب مراد دہی صاحب کے تازہ رسالہ کا مکمل جواب دیا گیا ہے۔ اس کے دفتر میں نہایت ہی محمود نسخہ لکھے گئے ہیں جو دو دست سال پھر کے لئے پیشگی چند چھ دے دیے گئے اب یہ خبر صحت ایسے ہی خرید اول کو بھیجے جائیں گے۔ (منیجر الفرقان ربوہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ محکم چوہدری حفیظ اللہ خاں صاحب اشرف حال میرپور معین پریشانیوں سے دوچار ہیں قارئین کرام کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمائیں خداوند کریم محترم چوہدری صاحب کی جگر پریشانیوں دور کرے اور انہیں خدمت دین کی ہمیشہ آرزویش توفیق عطا فرمادے۔ (چوہدری محمد شریف اکیڈمی بیت المال)
- ۲۔ میرا بڑا بڑا عزیز ہم ہادی جانتا تھاں عرصہ قریب ایک ماہ سے بیمار تھا بیٹا نہ بیمار کے بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کے لئے درخواست ہے (اسلم حیات خاں حافظ آباد)
- ۳۔ میرا نواسہ عزیز محمد احمد پیر سید محمود احمد صاحب عمر تقریباً ۱۰ سال سخت بیمار ہے۔ اجازت کی خدمت میں درخواست ہے۔ (سید محمد شفیع بخاری سید ادولی)
- ۴۔ عاجز کی ایک بہن شہزادہ کا شمار ہے۔ حاجب جماعت کی صحت کا کام کرنے کے لئے دعا فرمائیں خاکسار اتحاد احمدی نے بی بی ڈی گوگھیاٹ۔ ڈاک خانہ سیدھا خاکسار کے بڑے بھائی محمد شفیع صاحب قائد مجلس تمام الاحزاب کے لئے دعا فرمائی کہ ان کا کام محمد شفیع پڑاؤ کو فروغ دیا جائے۔ حاجب دعا فرمائیں کہ ان کے لئے دعا فرمائیں۔

الجمعية العلمية جامعہ احمدیہ کا اجلاس

موضوع - ۳۰ اپریل بروز سوموار الجمعية العلمية جامعہ احمدیہ کا سالانہ اجلاس
مکرم سردی غلام باری صاحب بیف کی زیر ہدایت جامعہ احمدیہ کے ہال میں ہوا۔
سب سے پہلے مکرم مخرم پرنسپل صاحب جو ہمدردی سے سالانہ رپورٹ کا انتخاب کر دیا۔
حسب ذیل عہدیداران کا انتخاب عمل میں آیا۔

- ۱۔ نائب رئیس: امیر شفیق صاحب قیصر درجہ قاسمہ
- ۲۔ الامین: محمد یوسف صاحب درجہ عالیہ
- ۳۔ نائب الامین: محمد علی صاحب درجہ ثانیہ

انتخاب کے بعد مخرم مہر طاہر صاحب پرنسپل صاحب اور نے مشرقی پاکستان کے تبلیغی، تربیتی، اور ترقی حالات سنائے۔ آپ نے مشرقی پاکستان کے رگھل کی ماحول پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ آپ نے مشرقی پاکستان کے لوگوں کے جذبہ مہمان دہانی کو سراہا۔ آپ نے یہ بھی فرمایا کہ مشرقی پاکستان کا ایک کثیر حصہ اردو زبان سے بڑی حد تک واقف ہے اور وہ اسے قومی زبان کا درجہ دیتے ہیں۔

آپ کا یہ رپورٹ اور راز سلوات ایچ جی اس سٹنٹ کی جاری رہا۔ بدوہ سوالیہ جواب کا دلچسپ سلسلہ بھی جاری رہا۔ اور جلسے کثرت سے دین مہربان کے دوسرے حصے کے بارہ میں ہر قسم کے سوالات کر کے اپنی مہمات میں اضافہ کیا۔

(محمد یوسف سلیم الامین للجمعية العلمية جامعہ احمدیہ)

یاد دہانی

تمام انصار کی یاد دہانی کے لئے پھر اعلان کیا جاتا ہے کہ سالانہ لڑائی کی دوسری سہ ماہی کے لئے چوتھے پارے کے نصف دم کا زخمہ بیلور تصاحب مقرر ہے۔ اور اس کا امتحان یکم جولائی کو منعقد ہوگا۔ مرین کا دم ہمیشہ آگے ہی آئے رہتا ہے۔ اس لئے گواہی کے تمام انصار اس میں شامل ہونے کی سعی فرمائیں۔ جو انصار پہلے امتحان میں شریک ہو چکے ہیں انہوں نے اس کی تجدید کو خود محسوس کیا ہوگا۔ اس لئے انہیں تولد لانا اس میں شریک ہونا چاہیے اور اپنے دوسرے ساتھیوں اور دوستوں کو بھی اس میں شرکت کی ترغیب دینی چاہیے۔ یوں تو انسان بعض قدر عقلمندی سے کام لیتا ہے اور قرآن کریم کا ترجمہ سیکھنے کی جرت تو جہتیں کرتا لیکن امتحان کے ہاتھ پر ہمیشہ برافضت ایک حد تک اسے حاصل ہو جاتی ہے۔

(خاندان تعلیم مجلس انصار اللہ مرکز بدوہ)

ایک وعدہ تحریک جدید کے بارے میں تصحیح

اخیر الفضل ۸ مئی ۱۹۲۸ء میں جو اعلان ہوا، تحریک جدید کے وعدوں میں اضافہ کے عنوان سے نائن ہوا ہے۔ ان میں مکرم ملک عبداللطیف صاحب سنگھ کی کا اضافہ غلطی سے ۱۰۰ روپے تاحہ کیا گیا ہے۔ دراصل ملک صاحب مومرنے کے بعد پچیس روپیہ) ۱۰۰ روپے کا اضافہ پیش کیا ہے۔ جس کے نتیجے میں ان کا کل وعدہ ۱۰۰ روپے ہو گیا ہے۔ جزاء اللہ تعالیٰ۔

(دگیل لال اقل تحریک جدید بدوہ)

دعائے مغفرت

میری والدہ صاحبہ امیرہ بیچ نوب الدین صاحبہ مرحومہ آت چھا نکریاں مانگیاں فیض بریا نکوٹ) جو حضرت بیچ موعود علیہ السلام کی صحابیہ تھیں۔ موعود ۱۹۲۸ کو لاہور میں انتقال فرمایا ہیں۔ ان کی نقشب بدوہ رک دیوہ لائی گئی۔ اور مولانا میلان الدین صاحبہ شہر سے نماز جنازہ پڑھائی۔ مرحومہ مقبرہ بہشتیہ قلعہ صحابہ میں مدفون ہوئیں۔ احباب ان کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔
مجید احمد سب اور سرور ٹنٹ مینٹل ہسپتال لاہور

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

فہرست السابقون الاولون تحریک جدید سال ۲۸

۱۲ مارچ تک اپنا وعدہ سو فی صدی ادا کرنے والے صحابہ بن سبقت باعزت کی فہرست کے پیش نظر احباب جماعت کے دعائے کے متفق ٹھہرتے ہیں۔ اس لئے ایسے احباب کی ایک اور فہرست درج ذیل ہے۔ ان کے لئے فارغین کرم سے دعا کی درخواست ہے۔

نمبر شمار	نام معلیٰ مد جماعت	ادا کردہ رقم
۱	مولانا عبدالحمید صاحب ولد محمد خان صاحب دودا لیبالی	۱۲ - ۵
۲	بشر علی بیگ صاحب امیرہ نثار احمد صاحبہ	۱۲ - ۵۰
۳	ذبیحہ بیگ صاحبہ امیرہ صوبیدار بیچر خیل احمد صاحبہ	۱۳ - ۵
۴	جمیدہ ثریا صاحبہ امیرہ جمید عبدالعزیز صاحبہ	۱۲ - ۵
۵	بچکان " " " " " " " "	۱۳ - ۵
۶	قدیر بیگ صاحبہ	۱۲ - ۵
۷	ملک علی جید خان صاحبہ ولد فضل خان صاحبہ	۷۵ - ۵
۸	نمائند بیگ صاحبہ امیرہ صوبیدار حسین خان صاحبہ	۷۴ - ۵
۹	سردار بیگ صاحبہ بیچر صوبیدار بیچر درجہ اولیٰ صاحبہ	۶ - ۶
۱۰	رحم نور صاحبہ بیچر جمید عبدالعزیز احمد صاحبہ مرحومہ	۷۵ - ۵
۱۱	فاطمہ بیگ صاحبہ بیچر ستار محمد صاحبہ	۷۵ - ۶
۱۲	راجہ بیگ صاحبہ بیچر جمید عبدالعزیز صاحبہ	۶۶ - ۵
۱۳	استانی سردار بیگ صاحبہ	۷۵ - ۱۰
۱۴	ظاہرہ بیگ صاحبہ دختر استانی سردار بیگ صاحبہ	۲۵ - ۵
۱۵	عبداللہ خان صاحبہ ولد محمد خان صاحبہ	۵ - ۵
۱۶	جمیدار ملک خان صاحبہ ولد محمد خان صاحبہ	۷۶ - ۵
۱۷	نشی مولانا بخش صاحبہ ولد اللہ دتہ صاحبہ	۷۷ - ۱۷
۱۸	محمد عبدالعزیز خان صاحبہ ولد نعل خان صاحبہ	۷۷ - ۵
۱۹	حاضر ان بی صاحبہ امیرہ صوبیدار محمد خان صاحبہ	۷۷ - ۵
۲۰	کپتان مبارک احمد صاحبہ ولد جمید عبدالعزیز خان صاحبہ	۷۷ - ۲۸
۲۱	احمد خان صاحبہ ولد جمید خان صاحبہ	۷۷ - ۶
۲۲	مستری عبدالسلام محمد صاحبہ	۷۷ - ۵
۲۳	عبداللہ خان صاحبہ ولد اللہ دتہ صاحبہ	۸۱ - ۱۹
۲۴	حزین بی صاحبہ بیچر محمد خان صاحبہ مرحومہ	۷۷ - ۵
۲۵	بھاج بھری صاحبہ امیرہ صوبیدار فضل اپنی خانہ	۷۷ - ۵
۲۶	محمد یعقوب صاحبہ	۷۷ - ۵
۲۷	نور الدین بی صاحبہ ولد عبدالستار صاحبہ	۷۷ - ۵
۲۸	صغریٰ بیگ صاحبہ امیرہ لال خان صاحبہ	۱۲ - ۵
۲۹	بھاج بھری صاحبہ بیچر ذبیحہ صاحبہ	۷۷ - ۵
۳۰	بیچر محمد سعید صاحبہ سابق ڈھاکہ	۷۷ - ۳۲۵
۳۱	بید نور الحق صاحبہ	۷۷ - ۹۰
۳۲	ملک محمد الدین صاحبہ بیچر محمود آباد	۱۳ - ۱۰
۳۳	محمد اسماعیل صاحبہ	۷۷ - ۵
۳۴	ملک محمد ابراہیم صاحبہ ڈیپنٹر	۳۱ - ۵
۳۵	ملک محمد دین صاحبہ ولد عبدہ الکبیر صاحبہ	۷۶ - ۵
۳۶	امیرہ صاحبہ ملک محمد عظیم صاحبہ	۷۶ - ۵
۳۷	نصرت بیگ صاحبہ دختر ملک بشیر صاحبہ	۱۲ - ۵
۳۸	مستری محمد الدین صاحبہ ولد لدا صاحبہ	۷۶ - ۵
۳۹	ملک عبدالرحیم	۷۷ - ۵
۴۰	امیرہ صاحبہ ملک غلام محمد صاحبہ	۷۷ - ۵
۴۱	بیچر عزیز احمد صاحبہ راولپنڈی	۷۷ - ۵۲۵
۴۲	بیگ صاحبہ نادر بیگ	۷۷ - ۹۶
۴۳	بشر بیگ صاحبہ بیچر عزیز صاحبہ نادر بیگ صاحبہ دختر ان صاحبہ	۷۷ - ۳۹

(دگیل لال اقل تحریک جدید بدوہ)

سیا

ڈیل کا ہوا یا منظوری سے قبل نتائج کا جاہجی میں ناگزیرگی صاحب کو ان وہا میں سے کسی وصیت کے متعلق ہی بہت سے اعتراضات ہوئے وہ دفتر ہستی مقبرہ کو فروغ دینا کے ساتھ صلح فرمایا۔
(اسٹنٹ سیکرٹری مجلس کارپوریشن رپورٹ)

نمبر ۱۶۲۷۲۔ میں اعجاز الغدیر زوجہ شیخ عبدالرشید صاحب قوم شیخ قانڈکو پیشہ خانہ داری عمر ۲۶ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن چارکول ڈیپو خوشحالہ اس سٹریٹ سیکرٹری کراچی را صوبہ مغربی پاکستان ایف ایچ پیویشن حوالہ بلاجبر واکراہ آج بتاریخ ۲۳ جنوری ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ میرا حق ہر مبلغ ۵۰ روپے اور ۲ روپے پورے غاوند کے ذمہ واجب الادا ہے۔ ۲۔ میرا زیور تفصیل ذیل ہے۔ ۱۔ چوڑیاں طلائی ۶ عدد وزن ۱۴ تولہ ۲۔ کٹے طلائی ۲ عدد وزن ۲ تولہ ۳۔ ہار طلائی ایک عدد وزن ۲ تولہ ۴۔ گھونٹہ طلائی ایک عدد وزن ۳ تولہ ۵۔ انگوٹھیں طلائی ۲ عدد وزن ۱ تولہ ۶۔ کڑے طلائی ایک عدد وزن ۱ تولہ ۷۔ ٹنگر طلائی ایک عدد وزن ایک تولہ۔ جملہ وزن ۱۴ تولہ قیمت ۲۱۲۵/- روپیے ہے۔ ۸۔ ٹنگر ایک عدد قیمت ۱۲۵/- روپیے ہے۔ ۹۔ سونے کی ایک عدد قیمت ۳۵۰/- روپیے ہے اسکے علاوہ اور میری کوئی جائداد نہیں ہے۔ میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پاس حصہ کی وصیت بحق صدرالجنین احمدی پاکستان رپورٹ کرتی ہوں اگر اسکے بعد میں کوئی اور جائداد پیدا کر دوں یا میری کوئی اور آمد ہو تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہوں۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی پاس حصہ کا مالک صدرالجنین احمدی پاکستان رپورٹ ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدرالجنین احمدی پاکستان رپورٹ میں بسر وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کر کے منہا کر دیا جائے گی۔ فقط ۳ مارچ ۱۹۶۲ء دینا تقبیل صنا انٹ انٹ السميع العليم۔ گواہ شدہ سعید احمد خان اسٹریٹ سویش پاکستان ایف ایچ پیویشن آف ٹیکنالوجی لائسنس کراچی ۱۷۔ گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

نمبر ۱۶۲۷۱۔ میں خدیجہ نامیدہ زوجہ خدیجہ عبدالملکان صاحب قوم خدیجہ پیشہ خانہ داری عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن یوسف منش ۲/۱۱۲ عالمگیر روڈ کراچی ۱۷ صوبہ مغربی پاکستان ایف ایچ پیویشن حوالہ بلاجبر واکراہ آج بتاریخ ۸ مارچ ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ ۱۔ میرا حق ہر مذمہ فائدہ ۱۰ ہزار روپیہ ہے۔ ۲۔ میرا زیور و غیرہ کوئی نہیں ہے نہ ہی میری کوئی اور جائداد ہے۔ میرا لینے حق ہر کے پاس حصہ کی وصیت بحق صدرالجنین احمدی پاکستان رپورٹ کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد میں کوئی اور جائداد پیدا کر لوں یا میری کوئی اور آمد ہو تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہوں گی اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی پاس حصہ کا مالک صدرالجنین احمدی پاکستان رپورٹ ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدرالجنین احمدی

پاکستان رپورٹ میں ہر وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کر کے منہا کر دیا جائے گا۔ فقط ۸ مارچ ۱۹۶۲ء۔ دینا تقبیل صنا انٹ انٹ السميع العليم۔ گواہ شدہ انگریزی میں لے۔ ایل توفیق خسرو سعید۔ گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

نمبر ۱۶۲۷۰۔ میں زبیدہ خاتون گواہ شدہ غلام احمد فرخ مری سلسلہ احمدیہ کراچی۔ گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

جائداد نہیں ہے۔ میرا لینے حق ہر امر اور زیورات کے پاس حصہ کی وصیت بحق صدرالجنین احمدی پاکستان رپورٹ کرتی ہوں اگر اسکے بعد میں کوئی اور جائداد پیدا کر لوں یا میری کوئی اور آمد ہو تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہوں گی اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اسکے بھی پاس حصہ کا مالک صدرالجنین احمدی پاکستان رپورٹ ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدرالجنین احمدی پاکستان رپورٹ میں بسر وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کر کے منہا کر دیا جائے گی۔ فقط ۲۱ جنوری ۱۹۶۲ء۔ دینا تقبیل صنا انٹ انٹ السميع العليم۔ گواہ شدہ غلام احمد فرخ مری سلسلہ احمدیہ کراچی۔ گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

ضروری اعلان

رفیقہ دیہہ پیچھے وچھن بیرہ موسومہ فیض اللہ چک ایٹھ تحصیل ٹنڈوالہہ بارشلیج حیدرآباد میرے نام پر ہے اور میرا ہے۔ اس رقم کا اعلان کا اعلان ۱۳ اگست ۱۹۶۲ء میں ان عتق میں انضام میں کیا گیا تھا وہ درست تھا چنانچہ رقمہ مذکورہ میں نے متا جری پردے بھی دیا ہوا ہے۔ نصیر احمد خان ولد غلام حسین خاں کا اعلان انہما انضام مورخہ ۲۱ مئی ۱۹۶۲ء میں غلط ہے وہ میرے کسی معاملہ میں نہ ہی شہد ہیں اور نہ ہی کسی قسم کا دخل دینے کے مجاز ہیں۔ خاں عبدالغنی خاں آف فیض اللہ چک حضرت فضل برادر زعفران بازار خان پور شیخ جیہا

اہل اسلام

کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟

کارڈ آن پر

مفت

جب اللہ دین سکندر آباد دکن

افضل میں اشتہار دینا

کلید کامیابی ہے

انما زاد کرنے کے بعد اخراج نام پذیر ہوا

جمہور ہونے کے بعد آپ نے اجتماعی دعا کا راقی اور یہ بابرکت جلسہ عقلمندی کا باجماعت

جلسہ یومِ خیرت

وحدہ لا سٹریٹ لٹ و اشہد
ات محمداً عبداً ورسولاً
ہم اسٹریٹ لٹ کی تنظیم کا اس بات کا
اقرار کرتے ہیں کہ ہم اسلام اور اہریت
کی اشاعت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کا نام و دنیا کے ستاروں تک پہنچانے
کے لئے اپنی زندگیوں کی تکمیل کے لئے ہمیشہ
تک کوشش کرتے چلے جائیں گے اور
اس مقدس فریق کی تکمیل کے لئے ہمیشہ
اپنی زندگیاں معاً اور اس کے رسول
کے لئے وقف رکھیں گے اور سرپرستی سے
بڑی قربانی پیش کر کے قیامت نام اسلام
کے جھنڈے کو دنیا کے ہر ملک میں اونچی
رکھیں گے ہم اس بات کا بھی اصرار
کرتے ہیں کہ ہم ان نظامِ خلافت کی حفاظت

اور اس کے استحکام کے لئے آخر دم
تک جدوجہد کرتے رہیں گے اور اپنی
اولاد و اولاد کو ہمیشہ خلافت سے وابستہ
رہنے اور اس کی برکات سے مستفیض ہونے
کی تلقین کرتے رہیں گے تاکہ قیامت تک
خلافت احمدیہ محفوظ رہے اور
قیامت تک سلسلہ احمدیہ کی ذریعہ اسلام
کی اشاعت ہوتی رہے اور محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم کا حبسِ ابد نہ کرنے کا
جھنڈے سے اونچی لہرائے گئے۔
لے خدا تو ہمیں اس جہد کو پورا کرے
توفیق عطا فرما۔ اللہم آمین۔ اللہم آمین
اللہم آمین

و تقریر جلسہ لائے مطلوبہ افضل
۶۴ قمری ۱۳۸۲ھ

دعا کے مغفرت

محکم ملک محمد شفیع صاحب چوتھے مودتہ ۱۳۸۲ھ ۱۹۶۱ء بروز سوموار بوقت شام
چھ روز بیمار رہ کر وفات پانچے۔ انشاء اللہ وانا میہ را جوں۔
مرحوم کو صحت ملی۔ ہر وقت سلسلہ کی خدمت کا خیال رہتا تھا۔ بطور امانت چوتھے
لینے وطن میں دفن کئے گئے۔ احباب جماعت مرحوم کے لئے دعا فرمائیں کہ مولا کریم مرحوم کے
تمام گناہوں کو معاف فرمائے اور اپنے قرب میں جگہ دے اور سپنا ننگان کو صبر قبول کی توفیق
دے۔ مرحوم کے چار بڑے خدا کے فضل سے غلبے اور کورس روزگار ہیں۔ احباب ان کے لئے
بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے والد مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشنے آمین
(حاکم محمد سعید انیسٹریٹ الممال از چوتھے مودتہ صلیع سبیا لکھوٹ)

درخواست دعا

برادرم چوہدری محمود احمد صاحب بھٹو اے۔ قمری ۱۳۸۲ھ کو سائیکل سے گرنے کے باعث شدید
چوٹیں آئی ہیں۔ انیس علاج کی خاطر لاہور لے جایا گیا ہے۔ ۲۲ جون کو ان کا یونیورسٹی امتحان ہونے
در لائے۔ احباب کام سے ان کی کابل دعا میں صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔
۶۔ سرور نور احمد صاحب مرقعے سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کاسی دلاپور ٹانیا ٹانیا سے پیار
پر۔ ان کی صحت یابی کے لئے بھی احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔
(چوہدری رشید احمد صاحب اے۔ لے۔ ریسٹ لائٹ (ربوہ)

تحریک وقف جدید کی

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ میں یا ہتا ہوں کہ اگر کچھ نوجوان ایسے ہوں جن کے دلوں میں
یہ خواہش پائی جاتی ہو کہ وہ حضرت امین صاحبؑ اور حضرت شہاب الدین صاحبؑ ہر دو کی
کے نقش قدم پر چلیں تو جس طرح جماعت کے نوجوان اپنی زندگیاں تحریک جدید کے ماتحت وقف کرتے ہیں
وہ اپنی زندگیاں براہ راست میرے سامنے وقف کریں تاکہ میں ان سے ایسے طریق پر کام کر لوں کہ وہ مسلمانوں
کو تعلیم دینے کا کام کر سکیں وہ مجھ سے بے باک ہیں جتنے جہاں میں کام کرتے جائیں ہمارا کام
آبادی کے لحاظ سے ویران ہیں۔ لیکن دو عاقبت کے لحاظ سے بہت ویران ہو چکا ہے۔ اس میں شیعوں کی
ضرورت ہے۔ ہر دو بولوں کی ضرورت ہے اور نقشہ نیرن کی ضرورت ہے اگر یہ لوگ آگے نہ آئے اور حضرت
میعین الدین صاحبؑ حضرت شہاب الدین صاحبؑ ہر دو کی اور حضرت فرید الدین صاحبؑ کو گھنچ
جیسے لوگ پیدا نہ ہوتے تو یہ ملک رو عاقبت کے لحاظ سے اور بھی ویران ہو جاتا۔ بلکہ یہ اس سے بھی
زیادہ ویران ہو جاتا۔ لہذا جو کچھ ممکن زمانہ میں آبا دی کے لحاظ سے ویران تھا۔ میں یہ جانتا ہوں کہ
جماعت کے نوجوان ہمت کریں اور اپنی زندگیاں اس مقصد کے لئے وقف کریں۔ یہی تحریک اب وقف جدید
کے نام سے موسوم ہے جس کے ماتحت احباب جماعت بڑھ چکے ہیں اور مالی قربانیاں پیش کر رہے
ہیں۔ وقف جدید کے پانچویں سال کے آغاز پر حضور فرماتے ہیں کہ:-

”مجھ امید ہے کہ یہ تحریک جس قدر مضبوط ہوگی اسی قدر خدا تعالیٰ کے فضل سے
احمدیہ اور تحریک جدید کے چند دل میں بھی امانت ہوگا کیونکہ جب کسی کے دل میں نوب ایمان داخل ہو جائے
تو اس کے اندر ساقی کی روح پیدا ہو جاتی ہے اور وہ نیکی کے ہر کام میں حصہ لینے کے لئے تیار
ہو جاتا ہے۔ میں نے جن دنوں یہ تحریک کی تھی اس وقت میں نے جماعت کے دوستوں کو تو یہ دلائی تھی
کہ انہیں وقف جدید کا چندہ صرف چھ لاکھ تک پہنچانے کی کوشش کرنی چاہیے مگر یہ ایک ابتدائی
اندازہ تھا چنانچہ اسکے دو سال بعد میں نے وقف جدید کا بجٹ بارہ لاکھ روپیہ تک لے جانے کی تحریک
کی مگر ابھی وقف جدید کا چندہ صرف ایک لاکھ روپیہ تک پہنچا ہے۔ دوستوں کو کوشش کرنی چاہیے
کہ وہ اس کی وجہ سے جلد بڑھ کر آئیں تاکہ زیادہ سے زیادہ وقت اور رحمت کے ساتھ تبلیغ اسلام
کے کام کو جاری رکھا جاسکے۔ ان مختصر کلیات کے ساتھ میں اللہ تعالیٰ پر توکل کرنے اور اسی سے
دعا مانگتے رہتے ہوئے وقف جدید کے پانچویں سال کے آغاز کا اعلان کرتا ہوں اللہ تعالیٰ ہماری جماعت
کے دوستوں کو ہمیشہ اپنی قربانیوں کا معیار زیادہ سے زیادہ ادا چلے جانے کی توفیق عطا فرمائے اور
وہ دن ہمارے قریب تر آئے جیکر اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
روح آسمان پر یہ دیکھ کر خوش ہو جائے کہ جماعت احمدیہ نے اس فرض کو ادا کر لیا ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس

چینستان و حائیت کے سد بہار ہوں

چینستان روایت کے سد بہار ہوں کی نام جاننے سے لطف اندوز ہونے کا کون متنتی
نہ ہوگا۔ ایک سچا احمدی توان کی مسرت کر دینے والی خوشبوؤں کا متوالا ہوتا ہے ان خوشبوؤں
سے ہرہ اندوز ہونے کا ایک آسان طریق یہ ہے کہ ہاتھ میں ”انصار اللہ“ کے بلند یا بیڑھانی
علی اور زینتی مضافین کا بالآخرام مطالعہ کیجئے۔ ان مضافین میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
لگائے ہوئے چینستان روایت کے سد بہار ہوں کو ہی خوشنما لکھتوں کی شکل میں پیش
کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ مضافین کی افادیت کے بالمقابل چندہ نہ ہونے کے برابر یعنی
صرف پانچ روپے سالانہ۔
(قائد ملت مجلس انصار اللہ مکرپربوہ)

تصویح ضروری

احفضل کے مورخہ ۲۶ کے پرچہ میں ۵
پرفاکس کا ایک مضمون غیر ذابہب میں خلیفہ
وقت اور امام زمانہ کا مقام شائع ہوا ہے۔
اس میں بعض حوالہ جات غلطی کے پیش
کئے گئے ہیں اور تفسیر کے حوالوں کے ساتھ
ستیا رتھ پرکاش کا نام بھی چھپ گیا ہے۔ یہ
کتابت کی غلطی ہے۔ اصل میں یہ کتاب ستیا رتھ
نہیں بلکہ ستیا رتھ پرکاش ہے جو رادھا سواتی
دیال باغ آگرہ کے ایڈر صاحب دیال جی کی

مصنف ہے احباب تصحیح فرمائیں۔
خادم عباد اللہ گیانی
دفتر افضل ربوہ

رجسٹرڈ ایڈیٹر

ہم در و نسواں (انٹرنیٹ کی گولیاں) دو امانت خدمت خلق رجسٹرڈ ربوہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس انیس روپے